2025年8月19日 星期二 乙巳年闰六月廿六 四川日报报业集团主管主办 华西都市报社出版

西都市报社出 **今日16版**





下取到**回**新明APP 掌握更多资;

国新办明日举行新闻发布会介绍阅兵准备工作有关情况

▶ 国务院新闻办公室将于2025年8月20日(星期三)上午10时举行新闻发布会,请阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵,中国人民解放军中部战区阅兵指挥机构办公室常务副主任、政治工作部少将副主任徐贵忠介绍阅兵准备工作有关情况,并答记者问。 据新华社



曲木史伍在检查漆器。罗石芊 摄



8月中旬,初秋的风掠过大凉山西昌市的建昌古城,在上西街边,曲木史伍在家里的漆器批发店里坐着,擦拭着柜台上红、黄、黑三色绘成的彝族漆器。

- 曲木史伍,出生于1996年。从小,她就从父辈的手中接过画笔,在木胎上画出独属凉山的花草鱼鸟,传递着彝族的文化符号。而更重要的是,她打破了彝族漆器"传男不传女"的铁律,创办了"彝三彩"品牌,成了家族首位女性传承人。
- 从坐在火塘边看着爷爷做漆器的小女孩,到"彝三彩"的掌门人,8月14日, 华西都市报、封面新闻记者专访曲木史伍,走进她的"三彩"世界。

传承 自幼学习制作工艺 打破"传男不传女"铁律

传播 视频播放量超两亿次 让彝族漆器走出大山

P06

一边加水一边加火 出伏四川高温仍难下线

华西都市报讯(记者 吴冰清 实习生 李可欣)8月18日,三伏天最后一天,成都人在睡梦中被雷声、雨声惊醒。然而上午太阳一出,凉爽稍纵即逝。

三伏虽然结束,但高温闷热的天气却不会就此下线。当天,中央气象台暴雨蓝色预警、高温黄色预警齐发,未来一段时间,我国将持续南北两头雨水多,中间地区晴热为主。两头的雨水集中在内蒙古、华北和东北地区,以及华南西部、西南地区和西藏南部等地,累

计降雨日数有5天至8天;降雨量较常年同期偏多4成至8成,部分地区偏多1倍以上。高温区域主要集中在陕西关中、重庆、湖北、湖南北部、安徽南部、江西北部、浙江中西部、新疆吐鲁番盆地等地,局地最高气温可达40℃以上。

将视野缩小到四川盆地,也是一半雨水,一半高温。据四川省气象台最新预报,未来一周,盆地西部、南部和攀西地区多阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨;而我省其余地区多云

为主,有分散阵雨或雷雨,其中18日至 22日,盆地东部、南部最高气温可达 35℃至39℃。

值得注意的是,盆地西部、南部和攀西地区的强降水主要出现在午后到夜间,并伴有雷暴、大风等强对流天气。也就是说,未来几天的降雨,也类似于17日晚18日凌晨的降雨,来去匆匆,降温效果比较短暂。相比于盆地东部的"火烧",有雨的西部气温会低一些,但闷热感还是少不了的。

封面评论

中国男篮一分之差错失冠军 看结果更要相信过程

□蒋璟璟

8月18日凌晨,男篮亚洲杯正式落幕,时隔十年再进决赛的中国 男篮,最终以89:90 惜败于卫冕冠军 澳大利亚,收获亚军,取得该项赛事 近十年来的最好成绩。

这支中国男篮"黑马"成色十足,本届亚洲杯堪称奇迹之旅。赛前,多名主力球员受伤,缺兵少将的中国男篮低调出征;赛中,整个球队的状态远超预期:小组赛三战全胜,直通八强,之后连克韩国、新西兰。连战连捷,以赛代练,练着练着,真就把感觉练出来了、把成绩练上去了。

1/4决赛、半决赛,中国男篮可谓"关关难过关关过",决赛则打出了更为丰富的内容。有团队的默契跑位、高效流转,也有极具个人魅力的立棍单打、无解巨星球。诚如网友所言,这支球队令人最深刻的是"精气神",那种挺身而出的担当、无所畏惧的冲劲,简直把精神属性拉满。

本届亚洲杯,中国男篮每个人都做到了极致。队长赵睿、超神胡明轩、未来之星王俊杰、定海神针胡金秋……将残阵锻造成铁军,这便是顶级调教能力。自2024年再执中国男篮教鞭以来,郭士强在新人发掘、战术打磨和球队文化建设方面,均有明显进展。

经历过不短的迷茫困顿期后, 中国男篮终于重燃希望,回归正确 的方向。那支王者之师正在加速重 返亚洲之巅。比赛一场一场打,我 们一起守望,我们一起见证。

[封面头条]

33亿元投资东坡文化项目闹剧 外籍院士、苏辙后人? 投资人身份遭质疑

P10

